

### خبر

## تابلوی شهدای رسانه گیلان در میدان بسیج رسانه رونمایی شد



**گیلان امروز**– در مراسمی با حضور سرهنگ یدالله بابا پور از تابلوی شهدای رسانه گیلان واقع در میدان بسیج رسانه رونمایی شد.

این مراسم با حضور یدالله باباپور، معاون اجرایی سپاه قدس گیلان، محسن جعفری رئیس بسیج رسانه استان، فاطمه شیرزاد سخنگوی شورا ، محمد حسن علیپور عضو شورای اسلامی شهر رشت ، فاطمه قدیمی حرفه مدیر ارتباطات و امور بین الملل شهرداری رشت و جمعی از مسئولان شهرستانی و شهروندان شهر رشت برگزار شد. سرهنگ یدالله باباپور ضمن عرض تسلیت به مناسبت ایام شهادت سرور و سالار شهیدان اذعان داشت: دفاع مقدس یک پدیده بی نظیر در جمهوری اسلامی بود که از ویژگی‌های منحصربه‌فردی برخوردار است.

معاون اجرایی سپاه قدس گیلان تصریح کرد: دفاع مقدس در حوزه‌های دفاعی، امنیتی، فرهنگی، اجتماعی و اقتصادی الگوهای متعددی دارد که در راس این الگوها شهدای حوزه بسیج رسانه است. وی با تأکید بر ویژگی مطالبه‌گری نسل جوان افزود: شهدای بسیج رسانه به عنوان الگوهای انسانی با شهادت خود توانستند عملاً اهداف خود در راه حفظ دین را به اثبات رسانند و امروز بسیج رسانه با مشارکت شهرداری و شورای اسلامی شهر با رونمایی از این تابلو گامی کوچک در گرامیداشت یاد و خاطره شهدای رسانه ای استان برداشته است.

محسن جعفری نیز در سخنانی با گرامیداشت هفته دفاع مقدس اذعان داشت: باورها و افکار عمومی بر این اصل استوار است ، که همه اصحاب رسانه در حوزه کار تخصصی خود باید قلم به دست گیرند.

اما شهدای رسانه ثابت کردند که هرچایی احساس خطری در خاک و میهن خود کردند قلم را رها و با برداشتن اسلحه به دفاع از میهن خود برخیزند . رئیس بسیج رسانه استان اقتدار و آرامش حاکم در استان را مدیون جانفشانی‌ها شهدا دانست و تصریح کرد: طرح نامگذاری میدانی به نام شهدای بسیج رسانه ۸ ماه پیش به پیشنهاد بسیج رسانه استان وارد کمیسیون نامگذاری شد، که پس از تصویب در این کمیسیون با هزینه کرد شهرداری این میدان به نام شهدای بسیج رسانه مزین گردید. وی با اشاره به ضرورت نامگذاری میدابن و خیابانهای سطح شهر با نام شهدا یادآور شد: با این اقدام نوجوانان ضمن آشنایی با مضامین و عناوین شهدا بیشتر به سیره زندگی شهدا مراجعه خواهند نمود.

جعفری با تأکید بر تهاجم رسانه ای دشمن خاطر نشان کرد: امروز جهاد فقط جهاد نظامی نیست بلکه می توان با جهاد فرهنگی و اقتصادی در مسیر اقتدار و توسعه انقلاب و نظام جمهوری اسلامی ایران از جهادگران عرصه نظامی نیز پیشی گرفت. رئیس بسیج رسانه استان گیلان اظهار داشت: دشمن از طریق امپراطوری رسانه های غربی، شبکه های محاوره ای، رسانه های مجازی و بنگاه های خبری، سعی در اشاعه و نشر اخبار دروغ دارد تا با پخش یک سری برنامه های مهندسی شده خود یأس و نا امیدی را به مردم ایران اسلامی القاء نماید.

وی یادآور شد: لویت دشمن از مرزهای خاکی به مرزهای فرهنگی، اقتصادی و اجتماعی تغییر مسیر داده است، لذا شایسته است با پای کار آمدن همه نهادهای فرهنگی مانع تحقق اهداف شوم دشمن شویم.

محسن جعفری از برگزاری اولین یادواره شهدای بسیج رسانه در ایام ماههای محرم و صفر خبر داد و خاطر نشان کرد: سازمان بسیج رسانه بنا بر وظیفه خود اقداماتی در حوزه سواد رسانه ای استان و کارهای رسانه ای فاخر برای اولین بار در کشور همچون پخش کلیپ دفاع مقدس داشته است.

گفتنی است که شهید میرزاکوچک خان جنگلی، شهید حجت الاسلام والمسلمین انصاری سفیر ایران در لبنان، شهید سید محمد اسحاقی، شهید نشرودلک، شهید سیرتی نیا، شهید اخوان، شهید حامد کوچک زاده از شهدای بسیج رسانه ای استان هستند.

مرضیه ضامن

علم ساز ماسوله را به سبب آئینی کهن در میان شمعدانی و هنر، میهمان شدیم و چنین استقبال کرد؛ از محرم دم به دم هرچند ماتم می چکد باز، اما بهترین ماه است می دانی چرا؟

قاسم مهدی زاده با حرفه ای اجدادی ، خود را فرزند علم حسینی می خواند و چنان در کنار پنجره ای چوبی و مشبک رو به بلندی پلکانی ماسوله و شمعدانی هایش ، اره مویی را با ظرافت بر قامت نصر من الله و فتح قریب علم می کشد که مبادا بر اثر سهل انگاری خراشی بر نماد پنج تن آل عبا چیره شود و با خود می خواند از زمین تا آسمان آه است می دانی چرا؟ یک قیامت گریه در راه است می دانی

چرا؟ می آفرودز ، پیرزنانی که بر بام خانه ماسوله از پس پنجره چوبین مشبک کارگاه علم سازی مرتضی مهدی زاده همیشگی است؛ جنگل هایی سبز به وسعت ارتفاعات مه آلود، معماری پلکانی گلین، شمعدانی های در نهایت رنگ ، رودخانه ای جاری که زیبایی و صدایش شگفتی می آفروزد ، پیرزنانی که بر بام خانه ها نشسته اند و عروسک های خندان می یابند و ... همه هستند؛ اما علم های کهن و علم طلایی نشسته بر پنجره چوبی کارگاه ، گویی هوای دیگری از ماسوله به تصویر می کشد. مهدی زاده با تغییر بسیار در برنامه ریزی برای مصاحبه، گروه ایرنا را پذیرا شد تا بتواند قدمت و روح آئین علم بندی ماسوله را که در فهرست آثار معنوی کشور نیز به ثبت رسیده، از روی خلوص بیان و تصویر کند.

پیشیند طوسی رنگ نظیفش را بسته و در زیر سایه تصویر اجداد و علم های کهن ساخته شده در کنار پنجره چوبین و رنگین مشبک، علم طلایی رنگ در حال ساخت را آرام رها می کند و علم برتجین تاریخی را با ۲۲۲ سال قدمت با نام علم اسدمحله ماسوله در آغوش می گیرد و توضیح می دهد: علم محله های خانه بر ، مسجد بر و اسد محله در یک تاریخ درست شده اند اما فقط علم کشه سر هست که مربوط به بیش از ۴۰۰ سال گذشته است و جنس آن نیز از برنج است.

وی ادامه می دهد: در ماسوله کتل ( علمی که بر دوش می گذارند) وجود ندارد و علم های ماسوله در راستای مرادبات بازرگانی تاریخی اردبیل و آذربایجان شرقی از آنجا الگوبرداری شده و سپس با ذوق و ارادت، تغییراتی در آنها ایجاد شده بگونه ای که همچون علم ماسوله در هیچ کجای کشور یافت نمی شود .

وی تأکید می کند : علم ماسوله منحصر به همین شهرک تاریخی است و برای جلوگیری از انتشارش، برای هیچ استان و شهری خارج از ماسوله سفارش نمی پذیرد.

مهدی زاده نمداهای علم ماسوله را نشانی از پنج تن آل عبا می داند و می گوید: در دوسوی آن ازدهایی است که سنبل نگهبانی از پنج تن آل عباست و آیات قرآنی و اشعاری درارتباط با فتح و جنگ و پیروزی در ساخت این علم ها به کار رفته است. مرتضی شعبانی از پایگاه میراث فرهنگی ماسوله، گروه ایرنا را همراهی و علاوه بر اینکه خود را دانش آموز مهدی زاده معرفی می کند، معلمش را در اشتیاق به اعتقاد و هنر در آئین علم بندی ماسوله تنها نمی گذارد و می گوید : این آئین در روح ماسوله ای نگاشته شده و در ایام محرم به هر ترتیبی خود را به سرزمینشان می رسانند و اگر نتوانستند با روح و سرمایه شان همراهی می کنند.

شعبانی علم های کهن ماسوله را دارای انرژی می داند و آنها را در خروش توصیف می کند و می گوید: این علم ها انرژی و حرمت خاصی برای ماسوله ای ها دارند و جالب این است که هر سال بر تعداد جوانان برگزار کننده این آئین افزوده می شود و بر این اعتقاد

## {گیلان زمین }

# علم ساز ماسوله و علمی بر دوش تاریخ

استوارند که علم ها در محرم شورانگیز می شوند.

مهدی زاده حین صحبت های شعبانی علمی کهن را نشان می دهد که از گنبد مسجد عون بن علی (ع) برای مرمت آورده شده و می گوید : علم های چهار محله ماسوله کهن است و هر سال پیش از محرم مرمت می شوند.

وی تأکید می کند: در ساخت علم های ماسوله به هیچ عنوان از ماشین استفاده نشده و آنچه می بینید، منبت است و قلم کاری و طراحی که به ذوق، شوق و ارادت بر روی علم ها نقش شده است.

وی تکرار می کند: گمان نکنید علم سازی کار قالبی است و به سرعت از روی هم تکرار می شود، چنین نیست و در هر کدام ذوق، هنر، شوق مذهب، اعتقاد و ادبیات را در هم می آمیزد.

با راهنمایی شعبانی، مهدی زاده علم ساز را با یک جهان اعتقاد بدرود می گویم و راهی محله دیگری می شویم که مسجد عون بن علی (ع) در آن واقع شده؛ مسجد در حال آماده سازی و مرمت برای محرم است

و حامد پاکدامن از اعضای هیات امنای مسجد سبز گون عون بن علی به استقبالی می آید و می گذارد نفس بند آمده ما شهرنشینان که در گذر از سینه کش راه پلکانی ماسوله، به شماره افتاده، آرام گیرد و با چندین نفر دیگر، با سلام و صلوات و احترام جعبه علم کهن محله شان را به ما نشان می دهد و بر اخلاص ماسوله ای ها در برگزاری آئین علم بندی تأکید می کند و می گوید سبک و سیاق این آئین، گفتنی نیست؛ می بایست بود و درک کرد. وی می افزاید: در این آئین ماسوله ای ها در چهار محله مسجد بر ، خانه بر، کشه سر و اسد محله جمع می شوند و جمعیتی هزارهزار روانه بقعه عون بن محمد بن علی (از نوادگان حضرت علی(ع)) می شوند تا هریک در میان ضجه سنج ها و فریاد میر علمدار نیامد، علم محله خویش را تحویل گیرند و راهی خود شوند ...

آرام پارچه های ضخیم سبز را بر دور علم غلاف می کند و آن را با احترام در چمدانش گذاشته و چند نفری آن را به جایگاهش هدایت می کنند و از عکاس ایرنا می خواهند از محل جانمایی علم، بدلائیل امنیتی عکس بگیرد. همینطور که از مسجد عون بن علی برای ثبت عکس های تاریخی آئین علم بندی ماسوله به سمت موزه راهی می شویم، با خود می گویم کدامین همایش است که این گونه انسان ها را اعم از پیر و جوان و زن و مرد در کنار هم جمع کند و وحدت بیافریند و قطعه قطعه آن تصویری باشد از مولفه های اجتماعی، جامعه شناسی و فرهنگ غنی ایرانی – اسلامی؟

گیلان با پیشینه ای کهن سرشار از آئین ها و مراسمی است که هریک در فصل ، زمان و مکان خود اجرا می شود و نشانگر فرهنگی کهن است و این بار موسم عزای حسینی است و محرم رخ نموده و مردمان این سرزمین هریک به راه خویش این روزها را پاس داشته و علاوه بر عزاداری، تلاش می کنند تا کردار آن امام آزاده را پیشه راه سازند. ماسوله را به ارتفاع رسیده ایم و اذان ظهر است که آهنگ رفتن می کنیم و در سراشیب راه چشم مان به پنجره چوبین مشبک کارگاه علم سازی مرتضی مهدی زاده می افتد که با دستنی، علم در دست و با دیگر دست، اره مویی را آرام بر طرح دوسویه نصر من الله و فتح قریب می کشد.

ماسوله در ۲۵ کیلومتری جنوب غربی شهرستان فومن و در ۶۲ کیلومتری غرب مرکز استان گیلان واقع است. شهرک تاریخی ماسوله دارای ۳۵۰ خانه تاریخی با قدمتی ۸۰۰ تا هزار ساله است که در سال ۱۳۵۴ با شماره ۱۰۹۰ در فهرست آثار ملی کشور به ثبت رسیده است.

### وقتی پرواز ۱۵۰ هزار تومانی رشت– مشهد کنسل می شود

# پشت پرده لغو پرواز از سوی برخی ایرلاین‌ها

تهران – مشهد زاگرس ایر در ۴ هفته بیپای، تنها ۲ پرواز در ساعات ۵ صبح و ۵ و ۴۵ دقیقه صبح در تاریخ های ۲۹، ۲۲، ۱۵ و ۸ شهریور ماه داشته است. این در حالی است که زاگرس ایر با توجه به افزایش تقاضای سفر، برنامه این هفته پروازهای تهران – مشهد در روز چهارشنبه ۵ مهرماه را بر اساس اعلام وب سایت رسمی این شرکت، به ۶ پرواز در ساعات ۹ و ۱۰ دقیقه، ۹ و ۳۰ دقیقه، ۱۱ و ۲۰ دقیقه، ۱۹ و ۳۰ دقیقه، ۲۲ و ۴۵ دقیقه و ۲۳ و ۵۵ دقیقه افزایش داده است که البته ظرفیت کلیه پروازهای مذکور تکمیل است.

همچنین یک پرواز فوق العاده دیگر نیز بر اساس اعلام یکی از وب سایت های مشهور فروش بلیت هواپیمای از سوی شرکت زاگرس ایرلاینز در ساعت ۱۶ چهارشنبه ۵ مهر ماه گنجانده شده که این پرواز نیز ظرفیت آن تکمیل شده است. به نظر می رسد هواپیمایی که قرار است پرواز فوق العاده ساعت ۱۶ را انجام دهد، همان هواپیمایی است که قرار بود ساعت ۱۴ شهروندان گیلانی را از رشت به مشهد ببرد.

**قیمت پروازهای اضافه شده**

احتمالا علت انتقال هواپیماهای پروازهای کنسل شده احتمالی در سایر شهرستان ها به پروازهای تهران – مشهد روز چهارشنبه، تفاوت در هزینه فروش بلیت این پروازها است.

به گفته این شهروند گیلانی بلیت پرواز رشت – مشهد چهارشنبه ۵ مهر ماه، ۱۵۰ هزار تومان به فروش رفته بود؛ اما هزینه بلیت پروازهای اضافه شده به برنامه پروازی روز چهارشنبه تهران – مشهد به این شرح است:

۹:۱۰ به مبلغ ۱۹۱ هزار تومان

۱۱:۲۰ به مبلغ ۱۹۴ هزار تومان

پرواز فوق العاده ساعت ۱۶ به مبلغ ۲۲۹ هزار تومان

۲۲:۴۵ به مبلغ ۲۷۴ هزار تومان

۲۳:۵۵ به مبلغ ۲۵۴ هزار تومان

**نتیجه قانون آزادسازی قیمت بلیت هواپیمای؟**

بسیاری از کارشناسان معتقدند توجیه این اقدامات شرکت های هواپیمایی از زمان آزادسازی نرخ بلیت پروازها به عرضه و تقاضا برمی گردد. هر چند که نفس آزادسازی بلیت هواپیمای اقدام ارزشمندی است؛ اما اینکه یک شرکت با خود حساب و کتاب کند که با لغو یک پرواز و اختصاص هواپیمای آن به پرواز دیگری که حدود ۲ برابر قیمت بلیت آن گران تر است، می تواند سود بیشتری ببرد، استدلال به بازار عرضه و تقاضا، نمی تواند توجیه مناسبی برای این دست اقدامات باشد.

**برخی سوابق زاگرس ایر**

گفتنی است بر اساس اعلام سازمان هواپیمایی کشوری، شرکت هواپیمایی زاگرس در ماه گذشته (مرداد ماه) توانست با انجام تأخیردار ۶۱درصد پروازهای خود،رتبه نخست تأخیرات پروازی را میان ایرلاین های ایرانی به دست آورد. همچنین با توجه به اینکه پروازهای نجف – مشهد این شرکت نیز با چندین بار تأخیرات بیش از ۴ ساعته مواجه شده و مسافران بارها از این شرکت شکایت کرده بودند، باز پرس داداستانی مشهد مستقر در فرودگاه شهید هاشمی نژاد در تاریخ ۲۵ مرداد امسال مدیرعامل این شرکت را برای ساعاتی بازداشت کرد.

سه شنبه ۴ مهر ۱۳۹۶

### خبر

سرهنگ محمدرضا محمدی:

## طرح عابر یار در شهر رشت اجرا می‌شود

**گیلان امروز**– عضو کمیسیون ترافیک شورای اسلامی شهر رشت با اشاره به موضوع خطوط عابر پیاده در شهر رشت خاطر نشان کرد: در شهر رشت مشکل جانمایی محل عبور عابر پیاده داریم و علت آن بافت قدیمی و ناکارآمد خیابان‌های شهر رشت است. سرهنگ محمدرضا محمدی ظهر دیروز در جمع اعضای شورای شهر رشت با بیان اینکه رشت در بین ۵ شهر مطلوب ترافیکی کشور قرار دارد اظهار داشت: شهر رشت از شهرهای غنی در حوزه فرهنگ ترافیک است. رئیس پلیس راهنمایی و رانندگی استان گیلان اعلام کرد: اگر زیرساخت‌های لازم در حوزه ترافیک در شهر رشت مهیا شود این شهر می‌تواند شهر اول کشور در حوزه ترافیک و حمل و نقل باشد. محمدی با اشاره به لزوم استفاده از ظرفیت منطقه آزاد انزلی عنوان داشت: به‌جای پرداخت پول‌های کلان برای خرید اتوبوس‌های نامناسب و کار کرده می‌توانستیم اتوبوس‌هایی با پلاک منطقه آزاد انزلی و با هزینه کمتر تهیه کنیم. عضو کمیسیون ترافیک شورای اسلامی شهر رشت با اشاره به موضوع خطوط عابر پیاده در شهر رشت خاطر نشان کرد: در شهر رشت مشکل جانمایی محل عبور عابر پیاده داریم و علت آن بافت قدیمی و ناکارآمد خیابان‌های شهر رشت است. رئیس پلیس راهنمایی و رانندگی استان گیلان با وجود آمادگی لازم جهت اجرای طرح “عابر یار” تشریح کرد: این طرح با حضور مأموران راهنمایی و رانندگی و مردم به‌عنوان عابر یار و نصب اطلاعاتیه‌های لازم در محل عبور عابران پیاده اجرا می‌شود.

## دستگیری سه نفر از عاملان آتش سوزی در تالاب انزلی

**گیلان امروز**– رییس اداره حفاظت از محیط زیست انزلی با اشاره به آتش سوزی در چهار نقطه از تالاب انزلی ، گفت: سه نفر از عاملان این آتش سوزی شناسایی و برای سیرمراحل قانونی به مراجع قضایی معرفی شدند. به گزارش روابط عمومی محیط زیست گیلان، احسان هادی پور اظهار کرد: قسمت‌هایی از تالاب انزلی در منطقه خزر ویلا، دو نقطه در سنگاچین و نرسیده به جایگاه پیشین دفن زباله به آتش کشیده شده است.

وی با بیان اینکه تاکنون چندین مورد مینی بر آتش سوزی های عمدی گزارش شده است، افزود: در همین رابطه سه نفر از عاملان این آتش سوزی شناسایی و جهت تشکیل پرونده و سیر مراحل قانونی به دادسرا شهرستان انزلی معرفی شدند. رئیس اداره حفاظت از محیط زیست انزلی خاطر نشان کرد: علت اصلی این آتش سوزی ها زمین خواری عده ای افراد سودجو است. وی در ادامه از دادستان و فرماندهان کلانتری های ۱۳ انزلی و کورچال به دلیل همکاری در شناسایی و دستگیری افراد سودجو تشکر و قدردانی و تصریح کرد: یگان حفاظت محیط زیست شهرستان انزلی بر خورد قاطعی با هرگونه اقدامات غیرقانونی انجام می دهد.

## ۶۰۰ کیلوگرم پودر مکمل ورزشی قاچاق در رشت کشف و ضبط شد

**گیلان امروز**– رییس پلیس امنیت عمومی گیلان از کشف و ضبط ۶۰۰ کیلوگرم پودر مکمل ورزشی به همراه مقادیر بالایی آمپول های هورمونی و قرص های نبروزای قاچاق در شهرستان رشت خبر داد. به گزارش پایگاه خبری پلیس گیلان، سرهنگ رسول صمدی اظهار کرد: در پی دریافت خبری مبنی بر وارد شدن محموله ای از پودر، قرص و مکمل‌های خارجی قاچاق به استان گیلان، بررسی موضوع در دستور کار پلیس قرار گرفت.

وی با بیان اینکه پلیس پس از تعقیب سرنخه‌ها، موفق به شناسایی هویت متهم شد. گفت: متهم حین جایجایی چهار جعبه از مکمل‌های خارجی قاچاق، دستگیر شد. رئیس پلیس امنیت عمومی گیلان با اشاره به اینکه متهم در بررسی های فنی پلیس، به نگهداری محموله پودر و مکمل‌های ورزشی قاچاق به همراه آمپول، قرص و هورمون‌های خطرناک بدنسازی در یک انبار در شهرستان رشت اعتراف کرد، افزود: در بازرسی از این انبار، دو هزار و ۷۰۵ عدد آمپول نیروزا، ۱۸۴ هزار انواع قرص های بدنسازی و ۶۰۰ کیلوگرم انواع پودرهای مکمل ورزشی قاچاق کشف و ضبط شد. سرهنگ صمدی با تأکید بر اینکه متهم پس از دستگیری با قرار ۶۰۰ میلیون تومان روانه زندان شد، خاطر نشان کرد: شیوع مصرف داروهای نیروزا، تهدیدی برای سلامت جوانان است.

### آغاز به کار تسهیلگرها در محله پیر کلاچای

**گیلان امروز**– شهردار منطقه ۳ رشت از آغاز به کار تسهیلگرها در محله پیر کلاچای خبر داد. طیبه بینا شهردار منطقه ۳ رشت با اشاره به اینکه تسهیلگرها افرادی هستند که مسیر توانمند شدن افراد در محلات و محیط زندگیشان را آسان می‌کنند گفت: این افراد نیازهای مردم محله را شناسایی و به جهت جلب مشارکت افراد محله تلاش می کنند. وی با بیان اینکه تسهیلگرها در گام بعدی و در سطحی بالاتر از مردم محله در برنامه‌ریزی ، اجرا و ارزیابی مشارکت می تلبنند، اظهار داشت: تسهیلگرها سعی در جهت بهبود در وضعیت افراد محله و ظرفیت ها و توانایی های افراد محله را شناسایی می نمایند. وی هدف از آغاز بکار تسهیلگرها در محله پیر کلاچای را شناخت آسیب های این محله و اولویت بندی ملاحظات مبتنی بر آن دانست و گفت: هر طرح و برنامه قبل از اجرا می باید از لحاظ وضعیت اجتماعی محله مورد بررسی علمی قرار گیرد نه بر اساس دانش و فرضیات شخصی . وی در ادامه اذعان داشت: تسهیلگری در اجتماع باید به طور علمی مورد پژوهش قرار گیرد ، ابزار کار تسهیلگرها پرسشنامه‌ای است که با کمک اهالی محله از قبیل بسیج محله ، رابطان بهداشت صورت می گیرد. شهردار منطقه ۳ رشت با بیان اینکه این تسهیلگرها مدارک کارشناسی و بالاتر داشته و آموزش دیده هستند بیان داشت: انتخاب این افراد نیز از سوی بهزیستی در واحد امور اجتماعی همانگونه که قبلا ذکر شد جهت کاهش آسیب‌ها و اولویت‌بندی و با برنامه‌ریزی انجام می گیرد.